

DE AYER A HOY

Bien venidos

Nuevamente anima nuestras calles la nota atrayente de los uniformes militares. Avila parece que recupera algo suyo, de que se la ha tenido dolorosamente privada, al dar otra vez albergue a los jefes y oficiales del Ejército español; y con ellos toman nuestros patios, nuestra ciudad y nuestra vida el aspecto clásico y tradicional de aquel Avila de los Caballeros que era hogar de los oficiales de Intendencia, los cuales la recordaban con nostalgia siempre por muy lejos que les llevaran los azares de la carrera.

No suelve a establecerse la Academia de Intendencia que en mala hora nos arrebató un ministro triturador y displicente. Mas tendremos en su lugar la Academia de Sargentos, cuyo dignísimo profesorado ha empezado a llegar a nuestra capital.

Queremos apresurarnos a saludar a cuantos han de constituir el personal de la Academia citada y darles una cariñosísima bienvenida seguros de que nos hacemos intérpretes del sentir de todo el pueblo avilense que ve con singular emoción y profundo afecto cómo a fin se convierte en realidad lo que viene siendo su más preciado anhelo desde hace varios años. A todos, jefes, oficiales, alumnos y tropas de la Academia de Sargentos les deseamos grata estancia en Avila y éxito y prosperidad en sus respectivos puestos, haciendo votos porque también ellos, como los caballeros Intendentes, lleguen a considerarse a Avila como a un segundo hogar que tengan que recordar siempre con cariño.

Pobrecillos!

A «Luz» la molesta muchísimo la previa censura establecida por el Gobierno para todo lo relacionado con la huelga de campesinos y lleva la cuenta de los días que pasan con la misma irritada impaciencia con que podría calcular el tiempo que tuviera pegado un parche para los callos. Y el caso es que la censura actual no molesta, no puede molestar a ningún periódico consciente de su elevada misión de informar y orientar a la opinión en orden a la paz social y al bienestar patrio. Ni aun siquiera los diarios de extrema oposición pueden, en franco comentario, quejarse de la censura. «El Socialista» y su cohorte, entre ésta el propio «Luz», dirigen a diario al Gobierno, a las autoridades y a todo bicho viviente que no se amolda a sus planes, ataques que si los hubiera empleado la prensa derechista en tiempos de Azaña-Largo o de Azaña-Maura a estas horas se habrían suspendido todos los periódicos de derechas, quemado sus imprentas y enviado a sus redactores a colonizar la parte meridional de Ifni. Los periódicos de izquierda realizan, no obstante, esas campañas con toda tranquilidad y garantía, y todavía se quejan. Pero ¡ah! es que no se les deja incitar a la violencia y a la destrucción y careciendo de estos temas ¿qué van a decir de interés esos periódicos? Tienen motivo para quejarse. Porque en esta forma apenas si tienen razón de existir y están expuestos a quedarse sin parroquia. Y esto, no cabe duda, es muy triste.

Información del Parlamento

Queda aprobado el presupuesto de Comunicaciones

MADRID —Comienza la sesión a las cuatro de la tarde, presidida por el Sr. Alba.

Se toman en consideración varias proposiciones, entre ellas una del Sr. Martínez de Velasco sobre la modificación de la Reforma agraria.

Continúa el debate sobre el nombramiento de jueces y fiscales municipales.

El Sr. De los Ríos consume un turno en contra. Dice que no está justificada la reforma que se intenta y propugna el nombramiento de tribunales municipales pluripersonales.

El Sr. Martínez Ortíz, conservador, se muestra partidario de la reforma proyectada.

El ministro de Justicia recuerda que el Gobierno Azaña tenía ya proyectada esta reforma. Ahora se establece la ley de 1907; pero más adelante se irá a la reforma de la ley municipal, porque con la nueva ley del matrimonio civil y otras se hace indispensable la reorganización de los servicios municipales.

El Sr. Martínez Moya abunda en los conceptos expuestos por el ministro, y afirma que la administración de Justicia no puede encomendarse a la democracia. Combate a los socialistas, y se promueve un escándalo. Llama payaso al señor Alvarez Angulo, y éste replica con el calificativo de estúpido. Por último, el Sr. Martínez Moya condena el carácter político de la justicia municipal.

Se suspende este debate. Comienza la discusión del presupuesto del ministerio de Comunicaciones.

El Sr. Rodríguez Vera, socialista, consume un turno en contra.

El ministro de Comunicaciones le contesta reconociendo la conveniencia de recoger algunas de sus sugerencias para lo futuro, pero manifestando que en la actualidad no ha podido hacerse más. Dice ser partidario de los quinientos suprimiendo las horas extraordinarias que son una inmoraldad.

Se lee una enmienda presentada por los socialistas, en el sentido de que todos los funcionarios tengan, por lo menor, dos mil pesetas de sueldo.

El Sr. Guilleme dice que hay subalternos empleados en la des-carga de sacas que cobran 25 duros mensuales.

La enmienda es bien acogida por la cámara, pero como implica aumento se precisa «quorum» para aprobarla y como éste no resulte de la votación es desechada la enmienda.

Se aprueban sin discusión varios artículos quedando aprobado el presupuesto de Comunicaciones.

Se reanuda el debate sobre el proyecto de radiodifusión.

El Sr. A. B. B. pide que vuelva a la comisión para nuevo estudio. Después de discutida ampliamente esta enmienda es rechazada y se levanta la sesión a las nueve y diez.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

El presidente de la Cámara manifestó que en la sesión del martes se discutía los dictámenes de presupuestos de gastos de las contribuciones y rentas públicas y acción de España en Marruecos. Después se reanuda el debate sobre el proyecto de ley de Radiodifusión, y si hay tiempo se pondrá el crédito para las atenciones de Ifni.

Hablando con el Sr. Lerroux

—El Sr. Lerroux ha manifestado que no se había reunido ayer el comité ejecutivo del partido radical por haberse tenido en cuenta que se celebraba Consejo de ministros y peno el Tribunal de Garantías y pertenecer a guiso miembros de uno y otro al comité. Se le dijo que había expectación con motivo de la proposición de censura a la obra de la dictadura y elogio de los

Acción Popular

BRILLANTISIMA LABOR LLEVADA A CABO POR LA JUNTA DE SEÑORAS.—EXPOSICION DE ROPAS Y MISA DE COMUNION.—DESAYUNO

La magnífica labor social llevada a cabo durante la estación invernal por la Junta de señoras de Acción Popular, ha tenido su broche de oro en el día de hoy.

El invierno, tan largo en nuestra capital, era necesario emplearlo en algo que pudiera redundar en beneficio de las clases humildes, y con esta alicia de miras la Junta de la sección femenina del grupo político que acunó el gran «leider» de las derechas españolas, Sr. Gil Robles, no cesó de trabajar hasta ver convertida en realidad una idea que acariciaba hacía mucho tiempo.

Los salones del domicilio social se transformaron en aulas, a las que han asistido desde el mes de Noviembre cerca de 200 niñas y jóvenes a las que se ha instruido debidamente, y las que han ejecutado verdaderas maravillas en bordados, confecciones etc., bajo la acertadísima dirección de las ilustradas profesoras que al efecto se nombraron.

Ahora se ha dado por terminado el curso y a la vista del público se hallan todas aquellas prendas, no solo las que han sido confeccionadas por las escolares, sino las que siendo ya usadas tenían necesidad de reposo. A esta sección la infatigable y entusiasta señora presidenta la ha dado toda la importancia que merecía, ya que es una obra para las obreras, y basta decir que durante el curso se han gastado en el reposo de ropas usadas más de 140 metros de tela blanca, lo que prueba el interés que toda la junta y muy especial las profesoras han puesto en que las alumnas aprendan esta parte de la economía doméstica.

La exposición está siendo visitadísima y muy felicitada todas las principios democráticos, sobre todo porque la minoría popular agraria no la había firmado, y contase que no tiene más importancia que la que se le quiera dar, y que la propuesta no va contra los populares agrarios.

señoras y señoritas que en la misma han intervenido.

No podía finalizar el curso sin antes dar cumplimiento al primer postulado del lema de la agrupación. La religión ha de ser lo primero para un afiliado de Acción Popular; antes morir que abandonar la Cruz que campea en la bandera. Así lo han entendido las señoras y señoritas tanto de la asociación como de la juventud, y esta mañana bajo las góticas naves de nuestro Catedral-fortaleza se reunieron profesoras, alumnas, en número de más de 180, presidente de la sección de Avila, y algunos caballeros para recibir la Sagrada Comunión. Aquel acto sencillo, hecho en nuestro primer templo, se nos antojaba un símbolo: Eran pechos juveniles que recibían al Dios tres veces santo, y que estaban dispuestos a defender su Religión y su patria, como en la edad media lo hizo otra mujer, Jimena B. ázquez, desde las almenas de nuestras murallas.

La sección femenina de la juventud, que acaba de hacer a la vida pública, no quería dejar pasar esta oportunidad sin demostrar su agradecimiento a las alumnas que han asistido a las clases, y para ello con donativos particulares costeó el desayuno de escolares y profesoras, que fué servido con el esmero que caracteriza al Hotel Lagés. El acto resultó animadísimo y emocionante sucediéndose los vivas a Gil Robles, a Acción Popular y a las encargadas de las clases. Al final se impresionaron algunas placas fotográficas.

Muy placemes merecen las Juntas directivas de las secciones femeninas de Acción Popular, y las profesoras que con un entusiasmo y con un interés dignos de toda loa han llevado a cabo esta labor social tan importante en beneficio de las clases obreras, imponiéndose hasta sacrificios pecuniarios para completar la enseñanza, ya que se carecía de dinero para ello.



OCTAVO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

de la señora

Doña Petra Colino de San Román

Que falleció en Avila el día 4 de junio de 1926

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su esposo, hijos, hijos políticos, hermanos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones.

Avila 2 de junio de 1934.

Las misas que se celebren el lunes día 4 a las nueve y media en el Oratorio particular, y a la misma hora en la iglesia parroquial de San Pedro Apostol, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

CUENTO DEL SABADO

CANTA LABRIEGO

Alto, cenceño, curfido el rostro por los aires de todas las estaciones; con una luminaria de inteligencia en los ojillos sagaces, con un sello de bondad en las pupilas azules que dicen fealdad y honradez. Las manos, que encallaron con el uso de las herramientas de cavar la tierra, bendicen la mesa, en la cual están sentados otros dos personajes. La voz del tío Celestino se forma grave y profunda cuando recita una oración que oyen de pie los tres.

Junto a la vejez simétrica del tío Celestino, se une la pujante juventud de sus dos hijos Ana María y Quintín.

Ella rubia, sonrosada, líneas puras, delicadas, ojos de cielo que son un poema de candor, flor montañesa sencilla y deliciosa.

El, zagalote, fuerte, atlético, todo músculos y bondad. Un corpachón de hombre con un corazón de niño. La boca es grande, carnosa, energética. Moreno, negra la carne y el alma blanca, es todo él una estatua consagrada al dios Apolo, pues en sus ojos claros hay una diáfana claridad que subyuga.

La estancia donde se desarrolla esta escena es una cocina en tierras de Castilla, sencilla y pobre habitación, pero hermosa y resplandeciente en limpieza y orden.

Tío Celestino está viudo hace ya para muchos años, viviendo con sus dos hijos aún célibes los dos tranquilos y pacíficamente. Todo lo que le pertenece, tierras, ganado, casa, llevan en su poder cuantos años tiene. Las tierras y la casa heredadas de sus padres, y éstos de los suyos y así sucesivamente de forma que siempre pertenecieron a la misma familia y donde nunca manos que no fueran las de ellos labraron sus surcos, ni echaron la semilla en sus sembrados. El ganado, una pareja de mulas, y un borriquillo, los compró él cuando se casó, haciendo un cambio con los que le dieron como hijuelo; camino de viejos llevan y de no poder trabajar si no fuera por el trato esmerado que les dedican; buen plenso, buena cama, limpieza adecuada y trabajo limitado.

También él está viejo, no cumple ya los sesenta, y trabajando, que toda su vida le dedicó a ganar el pan con el sudor de su frente, a dejar el lecho cuando aún no se han borrado las estrías, y volverlo a tomar cuando el cansancio le impedía materialmente seguir en la brega, ya bien entrada la noche. Y esto un día y otro, hasta que blanquearon sus cabellos y sus piernas empezaron a flaquear, y le vemos feliz y honrado en su senectud.

Hizo de sus dos hijos dos ejemplares descendientes de esta familia de trabajadores. Quintín lleva la carga del trabajo galado por la firme mano de su padre. Ana María el cuidado de la casa, que lo aprendió cuando aún niña de labios de su madre.

Celestino no tiene ahora más ilusión que ver casados a los dos, al naceron para ello; Ana María (con un muchacho bueno, recto, que se-

pa trabajar el campo y que sea en la casa lo que fueron su mujer y su madre. Quintín con una muchacha limpia, guapa, trabajadora, que ayude con honradez peculiar a sostener la virtud acrisolada de la familia.

Ninguno tiene compromiso serio, aun cuando ella cumplió los veinte y él va para los veintidós.

Hoy tienen los dos hermanos una inquietud que no pueden ocultar y así que terminaron las preces de costumbre para la bendición de la mesa; Quintín, todo sofocado quería hablar a su padre, pero antes de esto hagamos un poco de historia.

Hace unos días llegó al pueblo una caravana automovilística de cineastas con el propósito de filmar unas escenas de una película documental; fué el asombro del pueblo; los chiquillos corrían locos tras los artistas y aun la gente madura les traía de cabeza aquellos aparatos, aquellas mujeres tan guapas y aquellos hombres tan apuestos.

Entre la barahunda figuraban, los ratos que tenían libres, Ana María y Quintín; ella, por curiosidad innata; él porque le dijeron que figuraban muchachas muy guapas.

Como fué, no se sabe, pero el director de aquella troupe quedó prendado de la gallardía de Quintín y de la gentileza de Ana María, actores que serían muy notables para la nueva producción suya.

Púsose al habla con ellos, les habló de estrellas, irris, comodidades, fama, dinero, gloria, y logró de los dos pueblerinos muchachos una aquiescencia rotunda. Sólo los dos hermanos les pareció de rigor contar con su padre y he aquí a Quintín dispuesto a la confidencia.

—Padre, tengo que hablar con usted.

Los ojos del viejo se tornan hacia su hijo.

—Habla.

Habló el hijo atropelladamente, deseando terminar la enojosa plática, creyendo que cuanto antes terminara de exponer sus deseos tendría el consentimiento. Quería marchar con la caravana, ver mundo, salir del mezquino ambiente del pueblo, además iban ventajosamente contratados, ella para hacer sin mentir papeles de lugénna; él de galán ágil, musculoso y risueño, que tanto abundan en la pantalla.

Después de oír todo lo que sus hijos tenían que decirle, después de estar poniendo un freno de castigo a sus nervios, contestó Celestino.

—¿Lo habéis pensado bien, estáis completamente seguros de que hacéis vuestra felicidad? ¿Y aún queréis para remate que vaya yo con vosotros? ¡No, Celestino! Iros en buena hora ya que lo nuestro no os tira, pero antes de marchar despedíos de todo lo vuestro; de las tierras amorosas y fecundas que os dieron el pan y que están regadas con el sudor de vuestro padre y de vuestro abuelo; de la casa que dice alegrías de las bodas de vuestros antepasados y que tiene el último suspiro de vuestra madre y el primer lloro vuestro; tú, Ana María, levanta la tapa del baúl y el í, entre el aroma de los membrillos maduros, dile adiós a la ropa que es tuya porque fué de tu madre, a las sayas, al pañuelo de Manila y de merino, a las arracadas y a las faltriqueras, al devocionario que tu madre y la mía llevaron cuando su boda; tú, Quintín, entra en la cuebra y halaga por última vez a la «Coronela» a la «Castañeta» y a «Perico», que ellos saben de tus diabluras de chico y de tus exigencias de grande; Iros los dos

SALUTACION

(A Eurosia Rivas, María Luisa Carmona Aurita Bermejo y Carman González).

Canéforas gentiles, purísimas y bellas, que susurráis suaves, airosas y traviesas, bajo los altos arcos de la Inmortal Ciudad donde lucharon bravos y fieros guerrilleros, al mando de Jimena y en lid de Caballeros con corazón de hierro y ebúrnea voluntad.

Jazmines y sangrientas mandrágoras divinas, esencias deleitosas de purpurinas rosas, que perfumáis de amores y orlaís con arrebol al céfiro que vuela y lleva en su carrera suspiros y sonrisas de eterna primavera, para sahumar de Pindaro el mágico Crisol.

¡Oh, castellanas musas! que levantáis el tistro para alentar al coro y arrebatar al sistro las melodías de oro del Pindo celestial: al cántico armonioso de vuestra sacra lira la olímpica Tesalia revivirá en Castilla, alfombrarán sus valles las perlas de Castilla; y brotarán las ninfas del límpido cristal.

Sois siempre el dulce anhelo que alivia la amargura, vuestras pupilas tienen fontanas de dulzura que fluyen cristalinos regatos de ilusión que atisban y deslumbran, que tejen, que recaman, que bañan y embalsaman al Sagitario agreste su Indómita pasión.

Yo he visto a vuestro paso rendidos y turbados donceles y mancebos, señores y payasos viejos, que sus miradas ardían sin cesar: y sus almas de Faunos diríase que urdían la trágica agonía de heridos corazones que lentos difundían las penas de su mal.

Canéforas gentiles purísimas y bellas, que susurráis suaves, airosas y traviesas bajo los altos arcos de la Inmortal Ciudad donde lucharon bravos y fieros guerrilleros, al mando de Jimena y en lid de Caballeros, con corazón de hierro y ebúrnea voluntad.

JOSE MARIA DISDIER

a la tumba de vuestra madre y decirle que no queréis ser ya castellanos ni labradores, que la sangre que corre por vuestras venas no es la que corrió por las de la familia, que ya no queréis ponerle luces en el día de Todos los Santos, que los hijos que ella creyó educados para el trabajo que dignifica, quieren ser unos histriones y farantes; y por último, que adrede así lo dejé por ser de más devoción, arrodilláos ante la Virgen de los Dolores en la ermita de arriba y decirle a esa Señora que queréis olvidar que allí os bautizaron y a mis padres y a los vuestros, que no deseáis cenaros allí ante su bendita imagen y que renegáis de ser católicos; y después de que hayáis hecho todo esto, después de que ni tierra ni familia ni Dios os importe un bledo, marchaos, que Celestino García no os lo impedirá, porque tendré el dolor de no haber sabido incalcaros la savia honrada de esta tierra.

Los hijos callaron y desaparecieron cada uno por su lado.

Pero al día siguiente se vió partir a la caravana de artistas sin la jugosa presa.

Quintín seguía arando la tierra rojiza sobre un fondo cobalto.

Ana María, el cántaro a la cadera, ríe en la fuente lo mismo que todos los días.

Celestino reflexiona. En la boca una oración y un cantar, en los ojos una lágrima, sobre su corazón el pájaro revoltoso del cariño que se vuelve a asentir después de la

Los soviets a Ginebra Sección religiosa

(De nuestro servicio especial P. A.)

GINEBRA.—No dudamos en afirmar que va a darse un grave paso permitiendo el acceso definitivo de la U. R. S. S. al Palacio de la Paz. Salvadas las debidas distancias, repetir aquí la exclamación de vuestra doctora cuando conoció el ingreso de la princesa de Ebol en el convento de Pastrano: «¿La princesa en el convento?». «Claro es»; que si los soviets son príncipes, ni la S. de N. tiene nada de conventos pero nuestra convicción profunda que el ingreso de Moscú en Ginebra representa el suicidio moral del pagatismo wilsoniano.

En otras ocasiones hemos apuntado ya algunas graves objeciones que se oponen formalmente al ingreso de los soviets en la S. de N. y no sería difícil seguir descubriendo contradicciones entre la conducta de los soviets y las cláusulas fundamentales del Pacto. Vamos a apuntar algunas consecuencias de orden práctico que se derivarán inmediatamente del logro de las aspiraciones de Moscú.

En primer término la instalación definitiva de los delegados de Stalina en Ginebra multiplicará las posibilidades de acción de propaganda bolchevique, en un centro que hasta ahora se había considerado como antípoda del bolcheviquismo. La venta periódica de los delegados de Kremlin a Ginebra para las deliberaciones de la Conferencia del Desarme era poca cosa relativamente con la instalación definitiva y permanente en el Quai Wilson. Porque con el nuevo estado de cosas podrán principalmente organizarse una cubierta de la comunidad diplomática un centro de propaganda. Ahora Moscú tendrá el camino expedito para enviar a Ginebra los mejores profesores de descomposición política, con la agravante de ser además considerados como huéspedes de honor. Colocados en el mismo rango que Italia, Francia y Gran Bretaña—únicas naciones que hoy tienen puesto permanente en el Consejo—, no tardaron los soviets en ocupar los altos cargos de la S. de N. y desde allí dar insospechado impulso a la propaganda revolucionaria.

No; indudablemente no se ha pensado despacio en los gravísimos inconvenientes de acceder a las conveniencias de Francia, permitiendo que los representantes soviéticos puedan estar como en su casa en el Palacio de Ginebra. Y por muchas que sean las conveniencias que de este hecho se deriven para París, no tardará Francia misma en arrepentirse de establecer en una misma ciudad y bajo el mismo techo dos poderes antagónicos y diametralmente opuestos. Y aunque se trate solo de un perjuicio particular quien primero ha de sentir los perjuicios de la instalación de huéspedes tan peligrosos ha de ser la propia Confederación Helvética cuyo Interior sosegado acaba de turbarse ya con la instalación por sorpresa de un Gobierno socialista en el cantón ginebrino. Si a esta desagradable contingencia, que ya ha dado sus brotes con el conflicto entre el Gobierno de Ginebra y el Consejo Cantonal, añadimos el peligro que se cierne inminente sobre los embaixadores legos, no sería de extrañar que al entrar la U. R. S. S. en la Sociedad de Naciones fuera mos salir de ella a la propia Suiza.

Laurent La Cave.

SANTORAL
Día 3. Domingo II de Pentecostés.— Santos Isaac, Paula, vg.; Pergentino, Laurentino, mrs.; Oliva, Davino, cts.
La misa y oficio divino son del domingo infraoctava del Corpus con rito semidoble y color blanco.

CULTOS
Misas de hora
S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.
San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.
San Antonio, Domingos y días festivos a las ocho y nueve, días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve.
Siervas de María. A las siete y a las ocho.
PP. Paules. A las siete y a las ocho, Santiago. Misa parroquial a las ocho.
San Vicente. A las ocho, diez y once y media.

Octavario del Corpus
S. I. Catedral. Por la mañana, a las nueve, exposición solemne de S. D. M. A las nueve y media misa. Por la tarde, a las cinco y media, procesión sacramental, bendición y reserva.
La Santa. Por la tarde, a las seis y media, solemnes matines ante el Santísimo expuesto.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús
S. I. Catedral. Continúa el mes dedicado al Corazón de Jesús. Celebra fiesta especial para conmemorar el XV aniversario de la consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús y lucrar las indulgencias concedidas al «Día Nacional». Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión a la que se invita a los miembros de todas las Asociaciones Católicas de la ciudad. Por la tarde, después de la bendición, se leerá ante Jesús Sacramentado el acto de consagración prescrito por nuestro Rvdmo. Prelado.

Fiesta Sacramental
Monasterio de Santo Tomás. Los Reverendos PP. Dominicos celebran los tradicionales cultos al santísimo Sacramento. Por la mañana, a las seis y media, misa de Comunión con motetes y acompañamiento de órgano. A las diez misa solemne con exposición de S. D. M. y reserva.
Por la tarde a las cinco, con exposición del Santísimo, canto del Himno de Laudes y Benedictus, sermón a cargo del M. R. P. Gregorio Rodríguez, procesión sacramental por la iglesia y claustros del Monasterio con visita de altares y oración de reserva.

SANTORAL
Día 4. Lunes.—Santos Francisco Carracciolo, fd.; Quirino, Clateo, obs.; Retillo Saturnina, vg. mrs.; Metrófanos, Oplato, Alejandro, obs.
La misa y oficio divino son del lunes infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS
Octavario del Corpus
S. I. Catedral.—A las nueve exposición. A las nueve y media misa. Por la tarde a las cinco y media procesión sacramental bendición y reserva.

La Santa.—Por la tarde, a las seis y media, solemnes matines ante el Santísimo expuesto.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: D. Emilio Berlanga adscrito a la parroquia de San Pedro.

Caballeros: D. Francisco Cifuentes, D. Manuel del Ojo, D. José Rey, D. Nicolás Carrillo, D. Luciano Moral, D. Alfonso Sebely y D. Manuel Malz.

Señoras: del Ojo y de Sebely, Señoritas, de Rey, de Carrillo, de Moral y de Malz.

Donativos

Doña Rafaela López, viuda de Medina, cuatro kilos de chorizos; unos señores, fideos y carne de membrillo.

Cine

Principal

Mañana domingo, la gran opereta sentimental de enorme éxito, «Vuelan mis canciones».

NOTA.—El asunto de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

tormente. Y es su conciencia, la irrefutable seguridad de que su carta de labriego sano continuará en los hijos mozos, flor y yunque de su temple de aceño.

Felisa Peledez

BALNEARIO Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

Gran Hotel del Balneario Automóvil desde Oviedo 15 de junio a 30 de septiembre

HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industria. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO Cortes, 561, prel. dcha.—Teléfono 30991 BARCELONA

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Los Previsores del Porvenir

La representante en Avila doña Elvira Pérez (Vallés 18) en obsequio a los que se inscriban hasta el 15 de julio próximo, les cede el 50 por 100 de la cuota de entrada, por cumplirse ahora el 30 aniversario de la fundación de la Asociación y el pago de más de cien millones de pesetas a los pensionistas.

Capotazos y recortes

Estreno de «El sí de las niñas» y el torero «Sentimientos»

Se estrenó «El sí de las niñas», la mejor comedia de D. Leandro Fernández de Moratín, en el Teatro de la Cruz, de la capital de España, el día 24 de enero de 1806.

BALNEARIO Alceda-Ontaneda (SANTANDER)

LA HERNIA NO EXISTE. Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super compresor HERNIUS automático...

Radio España EAJ 2

MADRID Programa para el domingo 3 de junio. 14.30.—Notas de sinfonía.



PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO Siemens Industria Eléctrica, S. A.

dicaban a reventarse las obras mudamente. La animosidad contra Moratín y su producción era grande...

GRAN HOTEL ONTANEDA Esmerado trato.

Del extranjero

El sovietismo contra el arte PARIS.—Continúa en Rusia la serie de atentados que el Estado viene cometiendo contra el arte.

Empieza en Austria una campaña terrorista VIENA.—Austria se halla nuevamente amenazada con el recrudecimiento de la campaña terrorista...

Especialmente violenta es la campaña terrorista dirigida contra destacadas personalidades católicas...

En Viena asistieron a la procesión del Corpus ciento cincuenta mil personas VIENA, 1.—Sin incidentes se efectuó ayer la procesión solemne del Corpus.

«La Actividad» Gestiono Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil...

BUCAREST.—La célebre aviadora Smaranda Brecoaco, que detentaba el «record» mundial femenino de paracaídas...

Recordatorios 1.ª Comunión Los más nuevos y variados modelos. Imprenta SENEN MARTIN

Muerte de un Guardia civil

BURGOS.—El jefe de la policía de Miranda ha comunicado al Comisario jefe de esta ciudad que sobre las trece treinta de ayer tarde...

Hechas las averiguaciones necesarias, se vió que el tiro había partido del retrete de dicho coche...

Se tiene la impresión de que se trata de un accidente casual.

MELILLA.—A las cuatro de la tarde se ha declarado la huelga de dependientes de comercio...

Las autoridades han adoptado las precauciones de rigor y garantizarán el abastecimiento de pan y comestibles.

HARO.—En el frontón de esta villa, con asistencia de diez mil tradicionalistas se celebró ayer un brillante mitin.

Hablaron los señores Elizalde, Ginés Martínez, Urraca Pastor, Lamamé de Clairac...

BALNEARIO CALDAS DE BESAYA (SANTANDER) Temperatura: 35 y 37 grados

Recordatorios 1.ª Comunión Los más nuevos y variados modelos.

Cámara oficial de Comercio e Industria

La última sesión Se ha celebrado bajo la presidencia del Sr. San Román. Asistieron los señores Sánchez Díaz, Rodríguez, Gómez Encinar...

Se aprobó el acta de la sesión anterior y para representar a la Cámara en juicios administrativos de Hacienda fueron designados don Francisco Callejón...

Ampliamente se trató del proyecto de ley sobre competencia lícita, acordándose interesar que se establezcan tribunales especiales...

Se enteró de la petición de la Cámara de Zaragoza para que los comerciantes e industriales concedan plazos de tolerancia...

Se acordó con sentimiento no poder acceder a la pretensión de la Asociación Católica de Padres de Familia para ocupar el patio y local del edificio de la Cámara...

Y, por último, el Sr. Sánchez Díaz dió cuenta de la visita hecha, respondiendo a la invitación dirigida a la Cámara...

Y en las de España Martín—AVILA

Inauguración de nuevos locales de Acción Popular

Discurso del Sr. Gil Robles

MADRID.—Con motivo de la inauguración de nuevos locales de Acción Popular, el Sr. Gil Robles ha pronunciado un discurso ante numeroso público.

Se trata de un hecho de que se haya puesto a la cabeza provoca protestas y censuras; pero está por encima de esas pequeneces. Hemos frenado la revolución...

El Sr. Gil Robles fué ovacionado.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander la

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Preços económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios.

Calzados Melero

Mucho le agradeceremos no pierda el tiempo regateando, nuestros calzados son directos del fabricante al consumidor...

Gran Balneario de Medina del Campo Temporada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre

AVILA AL DIA

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

Se acuerda ratificar el acuerdo de que el nuevo grupo escolar lleve el nombre de Sta. Teresa de Jesús

Preside el alcalde Sr. Melero y asisten los concejales señores Medrano, Hernández Fernández, González Vallejo, Caro, Mulero y María Domínguez. (El Sr. María García llega hasta las puertas del salón, pero gira sobre sus talones y se ausenta sin dejar rastro.)

Se aprueban el acta de la anterior, cuentas y nóminas y certificaciones de obras.

Queda enterada la Corporación de un oficio de la directora del grupo escolar de la calle de Eduardo Marquina, en el que solicita se dé un nombre a aquellas escuelas.

El Sr. Caro dice que existe un acuerdo del Ayuntamiento anterior en el que se consignaba que una vez terminado el grupo llevara el nombre de Santa Teresa de Jesús, y estima que va tan ligada a Avila esta figura extinta de la mística, de la raza y de las letras que la Corporación debe acordar sea el nombre que lleven estas escuelas.

El Sr. María Domínguez opina que no tiene noticia de ese acuerdo, y el Sr. Caro le explica que es anterior a este Ayuntamiento. Queda convencido el Sr. María Domínguez y se acuerda por unanimidad que el grupo se denomine de Santa Teresa de Jesús.

Se desestima la petición de los obreros de jardines de que se les indemnice por deterioro de ropa en la poda de árboles.

Es acuerdo que el alcalde se presente en Valladolid para firmar con la Intendencia de la División el contrato de suministro de agua al edificio de la Academia.

El contratista de las obras de Mercado Grande solicita que se le prorrogue el plazo de la entrega de aquellas, y el Sr. Caro dice que en principio no se opone a esta prórroga, pero que como en el informe del arquitecto se hace referencia a otro escrito anterior del mismo técnico, antes de concederse esta gracia debe conocer el Ayuntamiento aquel documento. (Entra en el salón el Sr. Meneses).

Con este motivo se entabla una larga discusión y se acuerda pase el asunto a la comisión de Obras para su informe, y a propuesta del Sr. Caro informará también la comisión de propietarios del Mercado Grande.

La comisión de Hacienda solicita una transferencia de crédito para las obras de referencia que es concedida.

A propuesta de la secretaria se acuerda adquirir cuatro pantalones, seis guerreras, y 26 gorras para los individuos de la banda municipal.

Se aprueba una propuesta del señor arquitecto para la colocación de alumbrado en el Mercado Grande, y se desestima, por estar presentado fuera de plazo, un recurso de reposición de varios empleados del montepío.

También queda aprobada la propuesta para la adquisición de un solar de la plaza de la Catedral.

En ruegos y preguntas el señor Caro dice que han llegado hasta él solicitudes de que en las obras de la Escuela Normal no se empleen las mezclas de cemento con arreglo al pliego de condiciones, y que las piedras no son del tamaño adecuado, y solicita del Ayuntamiento que se procure averiguar si son ciertas estas deficiencias y poner remedio a ellas.

A estas manifestaciones se unen los señores González Vallejo y Meneses.

El Sr. Meneses pregunta si hay acuerdo del Ayuntamiento declarando fiesta local el día del Corpus, contestándosele afirmativamente.

Entonces dicho concejal solicita que se pague el día a los obreros del Ayuntamiento, a lo que le responde el Sr. González Vallejo que podían haber sacado ese día en horas extraordinarias.

Después de alguna discusión se tomó el acuerdo de que los obreros que por la fiesta no pudieron trabajar el pasado jueves, lo hagan el próximo lunes.

El Sr. Caro censura la conducta de unos chiquillos que apedrearon a unas extranjeras, y solicita del alcalde que tome medidas para que este hecho no vuelva a repetirse.

La presidencia le contesta que está de acuerdo con el Sr. Gobernador, y que se realizan gestiones para descubrir a los autores de ese hecho salvaje.

El Sr. Meneses pide que se coloque mayor número de luces en los paseos públicos, pues en las primeras horas de la noche no se puede acudir a ellos sin exponerse a presenciar escenas contra la moral, manifestándole el alcalde que se han dado las oportunas órdenes a este fin.

El Sr. González Vallejo solicita que se imprima mayor actividad a las obras que se están ejecutando en el matadero, pues los que en ellas trabajan no rinden lo que deberían.

Después de contestársele por el Sr. Meneses y por la presidencia, que atenderán su ruego, se levantó la sesión.

Aviso al público

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del próximo domingo, día 3, se abrirán los domingos por la mañana los establecimientos de carnicería, salchichera y pescadería; no abriéndose, en cambio, los miércoles por la tarde.

Del suceso del domingo

Continúa mejorando de sus lesiones el agente de policía señor Arribas. El agresor de éste, Lorenzo Garduño, restablecido de las lesiones que se ocasionó en la caída, ha pasado a la cárcel.

—También están mejor los heridos del suceso del pasado sábado.

PENSION MADRID

Gran confort Precios económicos. Plaza Castelar, 2.—AVILA

Un hombre desaparecido

Del pueblo de Horcajada ha desaparecido el vecino de aquella localidad Paulino Roza, sin que a pesar de las gestiones practicadas se haya podido averiguar su paradero.

Robo de un ternero

En el pueblo de Villanueva del Campillo le fué sustraído un ternero al vecino Dimas Mayoral, sin que se sepa quién pueda ser el autor del robo.

LE INTERESA a usted hacer sus compras de cazados, sombreros y gorras en la Zapatería del Mercado Grande, que liquida todas las existencias por cesación de comercio a precios increíbles. Plaza de la República, 2, Avila.

Denunciados

La Guardia civil ha presentado una denuncia contra seis vecinos del pueblo de San Bartolomé de Pinares por infringir la ley penal de montes. También fué denunciado Santoliga Vázquez por pastoreo abusivo.

Cajón núm 8 de la Plaza

Ternera fina, kilo, 5 50 ptas. Kilo. Chuletas primera, kilo, 5 00 ptas.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de la señora Tomasa Villamediana las misas que se digan el día 4 del corriente a las seis y media y ocho y media en el altar de la Virgen del Carmen del convento de la Santa, las de ocho y media y nueve en la parroquia de San Juan, y la de ocho en la capilla de Moisés Rubí, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A disposición del juez

La policía ha detenido a José Miguel Rivera y Cosme Santa Marina, los cuales pasaron a disposición del juez como incurso en la ley de vagos y maleantes.

EDUARDO JAURALDE MORGADO ABOGADO

Hotel Inglés. Todos los viernes

Ecos de sociedad

Necrológicas

En Mediana de Voltoya, donde vivía hace algún tiempo al lado de sus hermanos, ha entregado su alma al Creador, confortado con los Santos Sacramentos, el ex párroco de la Adrada D. Cipriano Victoriano Jiménez Burguillo.

Durante su vida sacerdotal ejerció el ministerio con gran celo apostólico, mereciendo el aprecio y el cariño de todos sus feligreses. Una dolencia penosa le obligó a vivir junto a sus familiares, habiéndose agravado en estos últimos tiempos hasta que en el día de ayer la muerte le arrebató del mundo de los vivos.

Al entierro verificado hoy han asistido numerosísimas personas, no solo del pueblo donde ha ocurrido el óbito, sino también de los comarcanos.

Descansen en paz y reciban sus hermanos D. Nemesio, D. Juan Francisco y doña María, sobrinos y demás familia, nuestro más sentido pésame, al propio tiempo que rogamos una oración a nuestros lectores por el alma del finado.

—Nuestro distinguido amigo el funcionario municipal D. Gerardo Díaz Domínguez sigue recibiendo numerosos testimonios de pésame, a los que unimos el nuestro muy sincero, por la muerte de su esposa doña Josefa Moreno, quien tras larga y penosa enfermedad sobrellevada con cristiana resignación ha fallecido hace unos días, después de recibir los Santos Sacramentos.

Enfermo

Se encuentra enfermo el niño José María Quismadelos, hijo de nuestro buen amigo D. Javier.

De días

Mañana los celebrará la distinguida señora del secretario de la Diputación D. Juan Carlos Delgado

Aniversario

Hace años que falleció doña Petra Collao de San Román. A la familia de la finada renovamos nuestro pésame.

Misas

Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fallecimiento de D. Ricardo Jorge Pinedo (que en paz descanse), las misas que se digan el día 4 del corriente a las ocho y diez de la mañana en la Parroquia de San Juan y el alumbrado al Santísimo en el Convento de María Reparadora, así como las que se digan en Madrid en la Iglesia del Rosario, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Nueva maestra

Ha terminado con gran aprovechamiento sus estudios en la Escuela Normal del Magisterio, la señorita Natalia Antero E-tév z. hija

Una reunión ministerial y una nota para evitar la huelga de campesinos.—El ministro de Agricultura se muestra optimista

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID, 2, 4 30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila temperatura máxima 19 grados y mínima 8.

Arturo Canales

Estadísticos del norte, pino rojo, Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Favoritismo ¿por qué?

Llegan hasta nosotros noticias del favoritismo de que goza una entidad política de nuestra ciudad, fundada en tiempos del Gobierno del equipo de Casas Viejas.

Se da el caso de que mientras carecen de local adecuado servicios anejos al Gobierno civil, como la comisaría, por ejemplo, donde no se puede interrogar a un detenido en habitación aislada por carecerse de ella, la agrupación a que nos referimos tiene a su disposición las mejores habitaciones de un edificio cuya renta paga el Estado para su servicio, y del que se desplazaron oficinas tan importantes como la Inspección de Sanidad, no sabemos si para dar cabida a esa entidad política.

¿Sabe algo de esto el señor de la Peña?

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Gumerindo Lapeña de heridas en la región mentoniana, Manuel Negro de erosiones en el frontal, Isabel Conde que sufría hemorragia en el ojo derecho que la ocasionaron al pegarla con una piedra.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Pedro el lunes 4 del corriente a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez, serán aplicadas en sufragio del alma de D. Antonio Sastre González, que falleció en esta ciudad el 5 de junio de 1928.

MOTOCICLETA HARLEY

con sidecar, a toda prueba, bien calzada, vendo barato, Casa Pascual, San Segundo 20

del prestigioso industrial, D. Pedro. Reciba nuestra enhorabuena la nueva profesora.

Tiempo probable: Cantabria... Galicia vientos del cuarto cuadrante algunas lluvias y marejada, Cataluña y Levante vientos de la región Norte, cielo con nubes y marejada en el mar balear, resto de España buen tiempo.

—Esta mañana acudieron a la presidencia los ministros de Trabajo, Agricultura e Industria, y se reunieron con el presidente del Consejo con el que conferenciaron durante hora y media. Al salir los tres juntos el de Trabajo dijo que en su departamento daría una nota con los acuerdos tomados. El de Agricultura manifestó que se había estado buscando una fórmula para conjurar la huelga campesina.

Después recibió a los periodistas el Sr. Samper quien les facilitó la siguiente nota: «El presidente de Consejo celebró una reunión con los ministros de Industria, Trabajo y Agricultura a fin de tratar de las normas que han de regir en la recolección de la próxima cosecha; se ha tenido en cuenta el decreto que la declara servicio público nacional y el artículo segundo del decreto de Gobernación por el que se imponen determinadas obligaciones a los patronos. Se acordó fijar una regla que permita conjurar el paro de los obreros donde se produzca por la actitud de los patronos inspirada en motivos de orden político, y que coordine los derechos de patronos y obreros.

Esta regla, que afecta principalmente a la admisión de obreros inscritos en el registro de cada localidad, será desahuciada por el ministerio de Trabajo en una orden ministerial que se publicará inmediatamente.

—El ministro de la Gobernación manifestó que las noticias de todas las provincias acusaban tranquilidad, habiéndole informado algunos gobernadores que ya se han comenzado las tareas de la recolección sin incidentes.

—El ministro de la Guerra recibió a los Generales Goded, Niza del Prado y Villegas, al presidente del Casino Militar y a varios coroneles.

—El ministro de Agricultura se reunió a la reunión de la presidencia diciendo que en ella se habían estudiado diferentes fórmulas para conjurar la huelga del campo. También dijo que había recibido la visita del presidente de la U. G. T. y un representante de la Federación de Trabajadores de la Tierra, a los que dió cuenta del resultado de la reunión. El Sr. Del Río se mostró muy optimista diciendo que el conflicto se resolverá pues dado lo abundante de la cosecha habrá trabajo para todos sin abusos y con garantías.

BARCELONA.—En el expreso han llegado los ministros de Instrucción y Obras para asistir a la inauguración de la Feria de Muestras. En la estación una compañía de infantería les rindió honores.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

del señor

Don Cipriano Victoriano Jiménez Burguillo

Presbítero. Párroco que fué de La Adrada (Avila)

Que falleció en Mediana de Voltoya el día 1.º de junio de 1934

A los 58 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos don Nemesio, don Juan Francisco (Secretario de Mediana de Voltoya) y doña María; hermana política doña Ignacia Velázquez Saez; sobrinos don Emilio, doña Florencia, don Catalino, doña Alejandra, don Teodoro y doña Fermína; sobrinos políticos don Alejo Mendez, doña Irene López, don Regino Garzón, doña María del Carmen Alvarez y don Saturnino Galán; sobrinos segundos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de entierro que por su eterno descanso se celebrará el lunes día 4, a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol, de Mediana de Voltoya, por lo que les quedarán agradecidos.

Mediana de Voltoya 2 de junio de 1934.

El entierro ha tenido lugar a las seis de la tarde del día de hoy en dicho pueblo. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

